

皇甫立新调研村集体经济发展时强调

发展好集体经济造福广大群众



图为皇甫立新等在林寨行政村千亩辣椒种植示范点实地察看。

本报讯(记者 韦伟 通讯员 李文豪 程健文/图)8月23日,沈丘县委书记皇甫立新先后到北杨集乡宋阁行政村、林寨行政村,洪山乡辛堂行政村、迟庄行政村等调研村级集体经济发展、现代农业发展等工作,县委副书记、常务副县长张建党及县常委、县农牧局相关负责人陪同。

北杨集乡林寨村是河南省现代农业示范点,上千亩辣椒和花生生长旺盛,一派喜人景象。皇甫立新走近田间地头,查看辣椒和花生生长情况,听取了村集体

经济负责人关于种植基地基础设施建设、村集体经济发展规划等情况的汇报。皇甫立新指出,林寨村作为生产经营性村集体经济的试点,要健全机制,行稳致远。一要实行公司化运营。要逐步建立健全产权制度和经营管理制度,规范程序,严格管理。二要完善财务管理制度。要规范财务管理行为,运用好合作社章程和四议两公开等制度,提高资金运行效率和使用效益,确保资金使用安全,群众满意。三要发展好产业。充分利用好本地的

自然禀赋,调整种植结构,发展适合的产业,要与市场接轨,及时研判化解市场风险,并在适当的条件下延伸产业链条,增加农产品附加值,确保集体经济健康持续发展,逐步壮大。四要加强监管。要加强自我约束,做到公私分明,界限严格,明晰产权,资金管理科学,使用合理合规。确保全县村集体经济发展行稳致远。

在宋阁行政村,皇甫立新查看了该村的文化广场、村室和光伏电站,详细了解脱贫攻坚工作开展情况,要求该村及

刘国庆到纸店镇调研金融扶贫工作

本报讯(记者 韦伟 通讯员 周华伟)日前,沈丘县县长刘国庆到纸店镇潘董庄、白果等行政村调研金融扶贫工作进展情况。

在召开的座谈会上,刘国庆听取了村干部和驻村队员关于金融扶贫、信用体系建设等工作开展情况的汇报及对金

融扶贫工作看法和建议,并对他们提出的建议进行了商讨。

调研中,刘国庆指出,各乡镇办要充分认识开展扶贫小额信贷的重要性,要把握政策,吃透精神,做好各村群众的评级授信工作。同时他指出,金融政策落地难是当前最突出的问题。一方面贫困群

众反映贷款难、贷款贵,另一方面金融机构反映风险成本高、风险控制难、风险压力大,各村要摸索出一个合适项目,利用村集体经济合作社等平台,做好项目,选好产业,建立产业支撑体系,这样才能进一步降低信贷风险,才能切实助力产业发展促进农户增收。

刘国庆指出,各乡镇办和各行政村,要摸清贫困户贷款意愿、用途、数量、期限等情况,并协调承贷金融机构发放贷款,确保对象精准、需求精准。要强化政

策宣传,学习三门峡卢氏县“政银联动、风险共担、多方参与、合作共赢”的先进经验,切实做到贷得出、收得回、有收益,圆满完成此项工作。

刘国庆强调,金融扶贫事关脱贫攻坚工作的成效,涉及贫困户切身利益,是一项势在必行的硬任务,时间紧迫、任务艰巨。大家一定要担当尽责、锐意攻坚、用心工作,奋力开创沈丘金融扶贫工作新局面,努力为如期实现全县脱贫摘帽作出更大贡献。

在王油坊村富鑫农场,皇甫立新查看了冷库及冬桃种植生长情况,询问了农场生产经营状况及工人收入。皇甫立新指出,农业种植项目要面向市场,掌握并运用好市场规律,调整种植结构,帮助群众实现增产增收。

9月3日晚,一夜细雨。沈丘县范营乡马营村扶贫工作队队长王志永躺在床上,辗转反侧,无法入睡。天气说变就变,温度降到十几度了,要上大学的马贝贝备好厚衣服没?免疫力差的姜守红好好呆在家里没?……脑子里,满是对贫困户的担忧,王志永一夜未眠。

从3月份申请入村帮扶到现在,这样的情况时有发生。因为经历过贫困,王志永对贫困理解深刻:“我是农村娃,靠贷款才完成大学学业,贫困的滋味真不好受。”

当村民发现这个扶贫工作队队长竟是个刚从大学毕业、到中原银行沈丘支行工作不到一年的小伙子时,大多数人的第一反应是“一个毛头小伙能干嘛?”

村民不相信王志永情有可原。马营村的情况太特殊,是沈丘县属一属二的贫困村,贫困户共247户,贫困人口高达1000多人。相比一些村子的十几户贫困户,这个村子的贫困户简直是天文数字,扶贫难度可想而知。

“只要敢担当、用心做,有啥困难我都不怕。”初到村里,听到群众的议论声,王志永并没有泄气。一有空,他便走村串户,了解实情,问寒问暖。几个月下来,“白面书生”的他,晒得皮肤黝黑,满脸沧桑,使人看不出他是一个仅仅27岁的年轻人。

因为支行人数少,派驻队员只有两人,作为队长的王志永为了做好贫困户的建档立卡工作,夜以继日,晚上三四点睡觉成为“新常态”,忙的时候一天泡面也难得吃上两盒。经过认真努力开展工作,他和队友保质保量地完成了建档立卡任务,受到沈丘县扶

贫督导组的表扬。

“只有学习文化,拥有一技之长,才能改变贫困命运!”通过努力学习改变命运的王志永,常常鼓励贫困家庭学生坚持完成学业并在资金、政策上给予最大帮助。

村民姜守红因患白血病而致贫,其读高中女儿打算辍学,外出挣钱为爸爸治病。得知这一情况,娘家单位立刻组织员工捐款5000元,并联系到姜守红女儿所就读的高中校长,为其免去就读期间的学费。对生活困难的学生,王志永还自掏腰包,出资帮助改善生活条件。

一个人的力量远远不够,只有凝心聚力,发挥村党组织战斗堡垒作用,才能克难攻坚。驻村以后,王志永与队友一起,与村干部并肩战斗,做好扶贫工作。危房改造、完善村基础设施建设、因户施策、建设“扶贫车间”、成立专业合作社,发展村级经济。

驻村以来,王志永全身心地投入到扶贫工作中。虽然家距离驻村不足20里,但在驻村的近五个月里,他一次都没回过家。当接到哥哥的电话,说妈妈得了重病急需到医院治疗时,心系扶贫工作的他只好叮嘱哥哥替他尽孝心。

“扶贫正是关键时候,工作还很多,你带妈妈去医院吧。”王志永对哥哥说。直到得知妈妈患了晚期乳腺癌,要立刻准备住院做手术,他才向上级领导请了两天假,彻夜陪护了两天。没等到检查结果出来,他又含泪回到了扶贫工作岗位上。

“俺打心眼里感激王队长,他是一个好后生。”村民吴恒俊说。如今,这个有着深厚扶贫情的“毛头小伙”,经过艰苦历练,已经走进了百姓的心中。

脱贫攻坚看行动



高楼林立、绿树成荫、秩序井然的沈丘县城新貌。

在文明创建过程中,沈丘县始终坚持以民生为先、共享共建的科学理念,把群众参与度、满意度作为衡量创建工作成效的重要尺度,激发起蕴藏在广大居民心中“文明沈丘是我家,创建文明靠大家”,促使居民文明素质的大幅度提高。

“我们在文明城市创建过程中,着重



《千字文》广场成为了广大青少年爱国主义教育基地。

近年来,该县深入挖掘历史文化底蕴,加强文化根基和文化精神的培育,着力打造具有沈丘特色的文化品牌,用文化提升地位、扩大影响。

沈丘是《千字文》作者周兴嗣的故乡,2014年央视春晚节目《剑心书韵》的播出,更是刮起一阵诵读《千字文》热潮,近年来,沈丘县一直非常重视对《千字文》文化的挖掘和传承,成立了“中华千字文研究会”,修建了《千字文》广场和周兴嗣雕像,并举办千人诵读《千字文》、国学经典进校园等一些列活动,力争把“《千字文》故里”打造成沈丘特色的文化名片。

近年来,该县除了对国家级非物质文化遗产文狮子舞、省级非物质文化遗产扑蝶舞、两仪拳、沙河大鼓等现有非遗项目进行传承和保护外,还按照非遗文化评定的要求,新评定河南查拳、陈氏泥猴、怀安毛刷等6个县级非物质文化遗产项目,向周口市文广新局推送了包括河南查拳、陈氏泥猴、马家牛羊肉等7个具有市级非物质文化保护资格评定的项目。

沈丘县不断加快文化基础设施建设步伐,务实推动城乡综合文化

沈丘:精准施策提升城市“颜值”

■ 记者 韦伟 通讯员 肖飞 公佳 柳柯 曹怡秋/文 马铁刚 公佳/图

初秋的沈丘,绿意盎然,生机勃发。

党的十八大以来,沈丘县委、县政府以城市管理为重点创建文明城市,不断完善机制、提高标准、强化考评、严格督办,一个清洁、整齐、有序的全新沈丘城市形象正在悄然呈现。

素。同时,加大环境执法力度,环保部门先后开展了整治小皮革、小冶炼、小造纸、小塑料以及涉水环保执法检查等43个专项执法行动。

市容秩序在城市管理工作中的至关重要,它不仅关系到一个城市的整体形象,而且关系到市民的工作、生活环境。往日,市区内贩卖瓜果的车辆横占马路,商户们店内堆放物品、烧烤烟雾缭绕等现象时有发生,市民反映强烈。

大力实施大气污染防治攻坚战,2016年空气质量优良天数达到298天,PM10浓度下降5.8%,秸秆禁烧实现“零火点”。水环境质量持续改善,沙颍河、汾泉河出境断面综合达标率97.8%,城市集中饮用水源地水质达标率100%。

环境卫生大清理为城市“洁面”

城市环境是社会和谐与文明进步的重要标志。为不断提高城市环境卫生水平,创造一个清洁、整齐、美观的城市环境,沈丘县开展了以“夯实文明城市创建基础”为主题的环境卫生大清理活动。

针对城区主次干道、城市出入口,卫生死角、集贸市场、沿街门店、车站周边、背街小巷、城中村及城乡结合部的环境卫生现状,动用机械设备3500余台次,参加整治人员21000余人,对建筑垃圾和卫生死角逐片开展全面清理。

完善公共设施建设让城市“增色”

进入2017年以来,行驶在沈丘主干道的司机们感受到最大的变化就是道路中心的隔离带更新了、增多了、变长了,城市出行变得更有秩序了。这种感觉来自于沈丘县公共设施建设脚步

的加快。

为解决车辆随意调头带来的道路拥堵这一老大难问题,沈丘出台了措施,在兆丰大道、长安东路、淮河路等主要路段新安装道路护栏13000米,高速路口及兆丰大道的几个路口建设了导流设置,城区交通秩序明显改善;市政道路可以说是城市“血管”。

为方便市民夜间出行,市政部门还加强了对路灯管理的日常巡查维护。同时,沈丘县还对城区160座楼宇、41个单位的标志性建筑进行了亮化,创造了一个亮丽多姿的沈丘新夜景。如今,每当夜幕来临,沈丘城区到处流光溢彩,愈显娇媚百态,城市品位明显提升,游玩其中自豪感油然而生。

文明城市共建共享为沈丘“提质”

“来这里执勤,是自愿的,想着为县城的建设,尽我自己的绵薄之力。”站在路口执勤的楚俊超表示,他不是县里正式的执勤人员,自己回家探亲时看到家乡的文明城市创建工作如火如荼,城市环境变化巨大,心生感慨的他自愿加入到这个行列。

沈丘:文化百花齐放竞芳菲

■ 记者 韦伟 通讯员 肖飞 公佳 柳柯 曹怡秋/文 马铁刚/图

文化事业是民族的灵魂,是城市发展新的动力。翻开沈丘书写的画卷,一幕幕的变化在眼前浮现:文化基础设施建设扎实有效,群众文化生活精彩纷呈,文化内涵日益丰富……党的十八大以来,沈丘文化事业已结出累累硕果。

文化事业是民族的灵魂,是城市发展新的动力。翻开沈丘书写的画卷,一幕幕的变化在眼前浮现:文化基础设施建设扎实有效,群众文化生活精彩纷呈,文化内涵日益丰富……党的十八大以来,沈丘文化事业已结出累累硕果。

2016年,该县抢抓申办实施的村级综合文化服务中心建设机遇,争取到20个行政村作为“文化扶贫”的示范点,其中第一批已经建成投入使用,极大的改善了农村文化基础设施条件;积极开展有线电视数字化整体转换工作,县域区域内整体转换已经全部完成,农村整体转换工作正有条不紊的开展,转换后不仅电视节目变多了,画面质量变好了,很多个性化的服务也满足了不同群众的需求。

近年来,沈丘投入5000多万元用于公共文化场馆建设。大力实施文化惠民工程,文广中心综合楼、老年大学综合楼、青少年活动中心等一批文化设施建设相继落成。县、乡、村三级公共文化设施网络基本建成,乡镇综合文化站、文化信息资源共享工程村级服务点、农家书屋等站点基本覆盖了县域每个角落。

均衡普惠:加快建设强基础

良好的生态环境是民心所向,环境的状况和质量,直接影响着市民的生活状态,左右着城市的发展水平。

沈丘县连续开展城市内河污染治理、道路扬尘和渣土车、建筑施工扬尘、料场堆场、商砼、露天烧烤及环保违法违建项目等六个突出环境问题的集中整治,力争迅速消除环境危害因

“玉鼓一敲心激动,今天专唱创文明。努力创建文明城,沈丘人在行动。全民学习提素质,争办好事实学雷锋……”近日以来,每到黄昏时分沈丘县永基广场的音乐喷泉前,总会想起悠扬的沙河大鼓唱段,众多爱好曲艺的群众自发聚集,表演自己为家乡创建文明城市而创作的唱段,大家你方唱罢我登场,成为了沈丘一道亮丽的风景线。

“我们聚集在一起,唱自己创作的曲子,这些曲子就是写我们身边的人和事,我们创作不为获奖,为的是表达对家乡发展的赞美,演唱也不为出名,就为了享受曲艺带给我们的快乐。”该县的曲艺爱好者季秀英说。

在沈丘县县委政府和曲艺协会的支持与引导下,老曲艺家们创作了大量的反映身边生活和人物的曲艺作品,组织举办了多种书会、曲艺大赛、广场文化演出,把欢声笑语和文化惠民政策送到村镇镇、千家万户以及大街小巷,田间地头,受到了人民群众的一致好评。

厚重的曲艺文化底蕴和良好的发展态势,魅力沈城为各种曲艺形式的生长提供了良好的生活土壤,这也让沈丘县在2015年获得了“中国曲艺之乡”称号。

彰显品牌:提升城市“软实力”

沈丘县在加强文化建设过程中,始